

# MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

## A jövő útja.

Megkísérjük sorra összerakni az utolsó napok fontosabb eseményeit, hogy így egymásmellé állítva megértjük mi történt a kormány körül és mit hozhat a jövő?

A második Imrédy kormány bemutatkozása után a miniszterelnök eddigi beszédei, cikkei és nyilatkozatai után a legjobb jobboldali nyilatkozatot tette. Olyan hangon, amilyenre még nem volt példa. Ugyanakkor Teleki Mihály földművelési miniszter hivatala átvételekor kijelenti, hogy „szélsőséges nacionalista vagyok s elvárom, hogy ebben a szellemben dolgozik mindenki mellettem“. A baloldali sajtó felhorkant ugyan erre a kijelentésre, amely pedig nem jelent mást, mint hogy valaki százszázalékos magyar és elsősorban a magyar érdekeket képviseli. Ehhez pedig a magyar miniszternek feltétlenül joga van.

A második Imrédy kormány bejelentette a kaposvári beszédben ismertetett reformok gyors megvalósítását, amelyek a felvidéki események miatt szenvedtek késedelmet. A párt — legalább is a lapok szerint — ezt helyessé elfogadta. A kormány a gyorsabb tempó biztosítására a házszabályok módosítását tartotta szükségesnek. Az ennek megtárgyalására összehívott pártközi értekezleten a NEP részéről olyanok is résztvettek, akik aztán egyszerre, nagyszámu képviselővel kísérve, kiléptek a pártból.

Ha így egymásután felállítjuk az eseményeket, ha azt látjuk, hogy a kormány a magyar keresztény és nemzeti szellemű közvélemény lelkes öröme közben végre a korszerű reformok útjára lépett és kemény kézzel készül megvalósítani azt, amit már annyian csak ígértek s ugyan-

akkor a párt egyharmada kilép, a logikus következtetés, hogy a kilépők nem értenek egyet ezekkel a reformokkal. Mert hiszen természetesen, hogy ha egyetértének velük, nem kellene kilépni.

Ha ezt a logikus álláspontot elfogadjuk, akkor egyszerre csak, sok mindent világosabban látunk, mint azelőtt. Ugy érezzük, hogy ezekben a sorokban kell keresnünk azokat, akik Gömbös Gyula kezét lefogták. Itt találhatjuk meg azokat, akiknek kapcsolataik vannak a magyar gazdasági életet learató kartellekkel, itt lesznek azok a dicsők, akik a politikában csak ígérnek válsztáskor, de később mindenről megfeledkeznek.

Ha aztán a megmaradó párt „Népfront“ kiáltásaira is felfigyelünk, akkor egyszerűen megborzongunk, mert az az érzésünk, hogy ez a belső „népfront“ volt az akadálya azoknak a szociális reformoknak, amelyeket már régen kellett volna meg alkotni. Ezek voltak a süket fülek, amelyek nem hallották az Eszterházy utcai palota kapuján dörömbölő koreszmék szavát. Ezek voltak akik maguk kis pecsenyét féltve, a keresztény és nemzeti magyar kormány igazságügyi miniszteri székétől, az akasztófára megérett Kéri Pálókat nevelő lapok, főszerkesztő tisztéig is, pirulás nélkül, eljutottak.

És ha ők voltak az új magyar élet gátjai, akkor a ma száguldó megújulásának el kell söpörni valamennyit a közélet, a politika frontjáról. Nincs szükségünk olyanokra, akik az új magyar idők megszületésénél palotaforradalmat csinálnak s nem tudják megokolni kilépésüket, csak hebegnek és dadognak.

Mindezek után pedig következik az, hogy mit hozhat a jövő? Ha a tisztulási fo-

lyamat megindult, akkor azt kérlelhetetlenül és mindenre és mindenkire való tekintet nélkül, végig le kell folytatni. A jövő csak a millió kisember, dolgozó, nehéz kenyéren vergődő ember érdekeit figyelembevevő szociális politika

lehet. Egyszerű, becsületes eszközökkel megoldott, tiszta célok felé haladó és igenis: gyorsított tempójú alkotó politika lehet. Ezt várják, ezt akarják a dolgozó tömegek és ezeknek még egyszer nem szabad csalódnia!

## Nagy vita után csak a kompok megvásárlását határozta el a közgyűlés.

Félévi szabadság dr. Margitay Lajos polgármesternek. Családi házakat épít a város.

Mult pénteken délután tartotta rendes közgyűlését Mohács város képviselőtestülete Éva László a polgármester helyettesítésével mb. tanácsnok elnökle alatt.

A tárgysorozat első pontja Dr. Margitay Lajos polgármester részére betegszabadság engedélyezése volt, amelyet a közgyűlés a javaslat szerint félévre, teljes illetménnyel megadott. Dr. Róna Dezső szolt hozzá a javaslatához s meleg részvétellel emlékezett meg a polgármesterről.

— Mohácsra mindenkor szívesen jöttem a közgyűlésekre — mondotta — mert mindenkor építő, alkotó munka folyt. Ennek a nagy munkának a tenge lyében állott Dr. Margitay Lajos, mert szívének minden dobbanása a városé volt. Ez az emberfeletti és izgalmakkal telt munká ásta alá az egészséget s ezért arra kéri a város vezetőségét, hogy kellő formában, adja a család tudtára, hogy a képviselőtestület szeretete veszi körül a betegágyat és jobbulást kíván a polgármesternek.

Több kisebb ügy után Fehérváry István városi műszaki tanácsnok ismertette a kompmodernizálási ügyet, amiről már lapunk mult számában bővebben emlékeztünk meg.

Elsőnek dr. Beck Alajos szolt hozzá, aki azt javasolta, hogy a kompokat ne a Ganz gyárral készíttesse a város, hanem Fehérváry tanácsnok tervei alapján mohácsi iparosokkal készíttessék el.

Schmidt Károly felszólalásában azt ajánlotta, hogyha csak lehet, javíttassák ki a régi kompokot s csak a végső esetben vegyen újakat a város.

Dr. Schwartz Béla is a kompok mohácsi elkészíttelése mellett szolt fel, aggályai vannak azonban a nyersolaj mótórral

szemben, hogy szélben, viharban befulladás.

Petrovics Károly sajnálattal állapítja meg, hogy csak felújításról és nem modernizálásról van szó. A pályázat kiírásánál nem hívták össze a nagybizottságot. A mérnököknek nem lehetett pályázni, ezért maradt sikertelen az egész pályázat. Véleménye szerint a tagosítás után nem lesz nagy forgalom és csökkeni fog a bevétel. A kikötést kell gyorsítani.

Tihanyi János áttételes kerek megoldást javasol, Bezuk Lajos az átkelés zavartalanága érdekében szolt fel, Bükkös István azzal vádolja a személyzetet, hogy nem kormányoznak. Kívánja hogy a paraszt legyen az első a beszállásnál és ne a végrehajtó.

Jahoda József az egész kérdést elhalasztását javasolja, mert még semmit sem próbáltunk ki. Kéri hogy a déli órákban se álljon a komp.

Jánity Antal a gőzhajó mellett szolt fel, mert bár négy mótoros is van, ez bizonyult a legjobbnak.

Flach szerint a hajóvezetőt ke'l „módosítani“...

Fehérváry István válaszol ezután a felszólalásokra. Elkerülhetetlennek mondja, hogy a komp néha rá ne szaladjon a feljáróra. A meglevő mótorosok közül a „Mohács“ vasárnapi kiránduló hajó, míg a farmótorosokat a strand részére rendelték meg. Nem tudják a mai állapot mellett a déli üzemet is beállítani.

A közgyűlés ezután úgy határozott, hogy a két kompot megrendeli, de megmarad a mai vontató gőzhajós rendszer mellett, tehát a nyersolaj mótorosokat nem rendeli meg.

A közgyűlés elfogadta az inségakció tervezetét, amelynek

kapcsán elhatározták hat családi ház építését, amint erről már részletesebben írtunk.

Elhatározta a képviselőtestület, hogy a jelenlegi Király utat „Szent István Király utnak“ nevezi el.

A szigeti szülész női állásra *Gazdag Jánosnét* választották meg. — A képviselőtestület teljesítette dr. *Simon Vendel* városi gimnáziumi tanár kérelmét s rendes tanárrá minősítette át.

Elfogadta a képviselőtestület az előterjesztett pótköltségvetést amelynek során a városi alkalmazottak részére 50—70 % os karácsonyi segítyt szavazott meg olyképen, hogy a kisebb fizetésűek kapják a nagyobb száza lékot.

## Mohács és a Felvidék felszabadulása.

Kaptuk a következő leveleket: Igen tisztelt Szerkesztő Ur:

Felvidékünk visszacsatolásának történelmi jelentőségű napjaiban, amikor az öröm mámorával csordultig telt szívünk szinte szétfeszítette bordáinkat, joggal remélhettük, hogy az egyetemes nemzeti ünnep áhitatos fenségét semmi és senki sem zavarhatja meg. Hitjük, hogy városunk a nagy esemény külső jelül lobo gőrdőben fog pompázni s hitjük, hogy a husz éves szenvedéstől megváltott, de hitvány cseh zsebrákok által kiraboltt s nyomorba jutott testvéreink megsegítésére indított közadakozásból mindenki anyagi erejének mértékében veszi ki a maga részét.

Csalódtunk. A házak tulnyomó része, még a főutvonalokon is zászló nélkül szegyenkezett, köztöttük olyan házak, amelyek tulajdonosai ahhoz a tehetős társadalmi osztályhoz tartoznak, amely minden téren vezető és példátadó szerepre lenne hivatva, de ebbeli kötelezettségeit vagy nem tudja, vagy nem akarja teljesíteni.

Még ennél is felháborítóbb az áldozatkészségnek az a teljes hiánya, ami egyesek részéről a gyűlés során megnyilvánult. Akadtak közismerten jómóduak, akik szinte versenyeztek egymással abban a nemes törekvésben, vajjon ki tud — kevesebbet adni s bizonyára még most is sápadt irigységgel gondolnak arra a győztes hasonszörűre, aki ötven fillérrel könnyítve lelkiismeretén, elsőnek futott be, nem fontolva meg, hogy páratlan teljesítményével csak bizonyos közhangulat további megerősödését segítette elő.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Felszólalásunkat, amelynek b lapjában ezennel helyet kérünk, azzal az óhajással fejezzük be, vajha azt az érdekeltek megszívlelnék s az utban lévő újabb nemzeti ünnep városunkban több zászlót és lelkesebb áldozatkészséget találna.

Hazafiuai üdvözléssel:  
*lapja hű olvasói.*

### Még egy levél.

Igen Tisztelt Szerkesztő Ur! Feltétlenül szóvá kell tenni egyes jómódu mohácsiak visel-

kedését a felvidéki gyűjtések alkalmával. Amikor szegény aszszonyok, férfiak, utolsó filléreikkel siettek a nyomorgó Felvidék megsegítésére s nemesszívű adományok könnyeket fakasztottak, ugyanakkor dúsgazdag emberek, családok néhány pengővel, vagy még annyival sem, intézték el ezt a gyönyörű akciót.

Neveket tudnék felsorolni, amelyeknek leközlése, adományaik megjelölésével közmegebotránkozást okoznának. Ha azonban mi tesszük ezt egyesek, az érdekeltek ráfoghatnak, hogy személyeskedés vezet bennünket, vagy harag. Ezért ezennel azt javaslom:

*Nézze át a város a befutott leveket és keresse ki azokból ezeket a lehetetlen adományokat. Nem kell erre felhívni a figyelmet, ismerik ott is ezeket és hozzák a nyilvánosságra.*

Bizonyos vagyok benne, hogy hatósági kérelemre mintkét helyi lap leközli ezeket a neveket. Megérdemlik a legnagyobb nyilvánosság előtt a megszégyenítést!

A másik indítványom az lenne, hogy kezdjünk egyszer tervszerű szociális munkát. Hagyjuk abba az időt rablót, sok munkát igénylő gyűjtéseket. Mentessük jöszándéku asszonyainkat és leányainkat sokszor arcpirító megjegyzésektől, éppen ezeknél a módosuaznál és

*vessük ki adóba a szűbséges összeget.*

Kitűnő példát mutatott erre Nyírátor közszeg képviselőtestülete. Egyszerűen megszavazott 5000 pengőt a Felvidék céljaira, a község egyeteme nevében s utasította az elöljáróságot, hogy arányos hozzájárulás szerint, adó alapon és adók módjára szedje be a község lakosságától.

Igen helyes lenne egyszer ilyen alapon elkezdni intézményes szociális munkát és végre rendezni ezt a kérdést. Legyen Mohács városa az, amely jó példát mutat és induljon el új norma innen.

*Aláírás.*

## Magyar szeretetvásár Lilleben.

Az északfranciaországi katolikus magyar misszió november 19. és 20. án nagyszabású magyar szeretetvásárt rendezett Lilleben az egyházmegyei egyesületek szék házában termeiben. amelyet *Lié-nart Achilles* biboros nyitott meg ünnepélyes keretek között. A biborost gróf *Khuen Héderváry Sándor* párizsi magyar kir. követ fogadta, akinek kíséretében volt *Binder Károly* párizsi magyar főkonzul, *Dobay Székely Andor* a franciaországi magyar egyesületek szövetségének elnöke.

A megnyitáson résztvett a francia papság, *Beller Ipoly* premontrei kanonok, Lille francia katolikus társadalmának színejava, az északfranciaországi magyarok nagyszámú küldöttsége, a sajtó képviselői.

*Lié-nart* biborost és a megjelent előkelekedőket *Uhl Antal*

lillei magyar lelkipásztor, köszöntötte francia nyelvű beszéddel, amelyben háás szavakkal emlékezett meg a nagy biboros meleg főpásztori szeretetéről, amelylyel a hívei közé tartozó magyar szót kitünteti.

A biboros válaszában meleg hangon emlékezett meg budapesti tartózkodásának kedves élményeiről, kiemelte a francia magyar lelki közösséget és kijelentette, hogy magyar hívei előtt nem külföldiek, hanem szeretett gyermekei, akiknek otthonosan kell érezniök magukat.

A magyar hívek hódolatát *Forró Dezső* és *Kónya Erzsébet* fejezte ki, aki magyar nemzeti színű gyönyörű virágcsokrot nyújtott át a biborosnak. *Lié-nart* biboros gróf *Khuen-Héderváry Sándor* követ és *Uhl Antal* lelkipásztor kíséretében megtekintette a szeretetvásár magyar iparművészeti tárgyait, amelyeknek szépségéről elragadtatással nyilatkozott és maga is bevásárlásokat eszközölt. A szeretetvásár, amelynek jövedelme az ottani magyarság kulturális és szociális javát szolgálja, hatalmas erkölcsi és anyagi sikerrel végződött és arról a helyi lapok fényképekkel illusztrált elismerő cikkekben emlékeztek meg. A vásár megrendezését *Nagy Ilona* és *Haász Gizella* missziós hölgyek irányították nagy buzgóssággal és szakértelemmel.

## Visszaigazítás.

*Darabos László.*

A mohácsi lapok múlt vasárnapi számaiban helyreigazítás jelent meg, két hét előtti nyílt levelre. Miután a helyreigazítás valótlanosságok állításával vádol, kötelességem az igazság érdekében azt pontok szerint ismét megmagyarázni és vizsgálat tárgyává tenni.

1. A gyűlések napján kiadott meghívók és a dobolás alkalmassak ugyan a nagyközönség értesítésére, de nem alkalmasak arra, hogy egy pl. iparos és kereskedő ifjabból álló egyesület tagjait szervezett felvonulásra — amint az másutt is történt — behívjuk. A telefonon való értesítés pedig csak akkor nevezhető kellő időben értesítésnek, ha biztos az, hogy értesített épen ott található a telefontól és nincs esetleg a késő délutáni órákig akadályozva abban, hogy az üzenetet átvegye. Tehát ez a meghívás nem volt meghívás.

2. Ami a dalkör kérdését illeti leszögezem azt, hogy *Magos Gyula* karnagy *egyszeri* szereplése még nem felváltva való szereplés, pláne, ha K. A. L. O. T. gyűlésen való szereplést akarja valaki annak nevezni; hisz az egy kimondott katolikus gyűlés volt, amikor igazán nem szerepelhetett más. Egyébként egy nemzeti megmozdulás rosszul sikerült rendezésére vall az, hogy a Himmuszt egy dalkör akarja ott énekelni és pedig úgy, olyan ütemben, hogy a nagyközönségnek nincs módja abba bekapcsolódni, mint az öt hét előtti gyűlésen történt, amelyen ott állottunk mi is.

3. Nagyon megértem azt, hogy egy sokoldaluan elfoglalt férfiú,

aki számos egyesületnek és mozgalomnak vezetője vagy főtitkára, akiben állandóan gondok és gondolatok égnék — tegyük fel tévedésből — elvétí szavát és többes szám helyett egyes szám első személyben beszél. Azt már azonban csodálom, hogy amikor ezt valaki jóakaratu figyelmeztetéssel szóvá teszi, akkor egyszerűen valótlannak állítsa a dolgot. A maga n részéről inkább előbb megkérdeztem volna tőbket, akik ott voltak és ha bebizonyosul a dolog, akkor a közönség e'ntézését kérve, valamiképen okát adtam volna, tudván jól, hogy többi embertársammal együtt én is tévedhetek.

Mert, ha egyszerűen valótlannak minősítem valakinek a szavát, akkor természetesen felkeltem benne a vita szellemét és esetleg kellemetlenebb dologgal is előáll az illető. Mint je'nen esetben is. *V. dr. Horváth Kázmér* úr ama kijelentését, hogy „itt ál'tam és követeltem“ még ha nem lennének tanuim, akkor is nagyon valószínűvé tenné az a tény, hogy a fogadalmi templomot pl. — igaz, hogy érthető okokból — az én templomomnak nevezte. Abban a tervezett választatban pedig, amelynek másolatát beküldötte a pécsi püspök urnak, hogy mielőtt sajtóvitára kerülne a sor és az rámnézve kellemetlenül végződne, egy nyilatkozatommal mindent „helyreigazítsak“, a következők állanak szóról szóra: „... a Nemzeti Szövetség mohácsi köre és én rendeztem *Schmidt Lajos* országgyűlési képviselő ural.“

4. Megengedem, hogy a gyűlést nem a polgármesterhelyettes úr hívta össze, ám ez esetben meg kell kérdezzem hogy került az ő aláírása a meghívókra, hiszen úgy tudom, hogy ő aznap este érkezett haza, a meghívók pedig már *V. dr. Horváth Kázmér* úr szerint is délelőtt fél 12-kor kikézbcsítették?

5. Ami a Lajtát és az Adriát illeti nem e'ég azt mondani, hogy más is mondta később, hát én mondhattam előbb. Eltekintve attól, hogy citálni kellene am azok szavait, ne felejtjük el, hogy a müncheni értekezlet előtt egészen más volt az európai gondolkozásmód és a müncheni értekezlettel egész Európa megkezdte elveinek új alapokra való helyezését. Fenntartom azt, hogy nem lehetett egészen megfontolt dolog akkor és úgy beszélni Egyébként földrajzi alapon úgy vagyok értesülve, hogy köztünk és az Adria között van Horvátország, amit még senki vissza nem követelt.

6. Ami azt a kérdést illeti, hogy *V. dr. Horváth Kázmér* úr akar e mással együttműködni, tudtommal se pro se contra nem nyilatkoztam. Tehát kár ebben a kérdésben valótlan-ságról beszélni. A magam részéről ki kell jelentenünk, hogy ezek után is hajlandók vagyunk vele együtt működni, ha közérdekű és hazafias célok a város összefogását követelik.

Am nem vagyunk hívei a gyorstalpalásnak, mert akkor a fentiekhez hasonló visszasságok fordulhatnak elő. Ezért javasol-

tuk egy bizottság létrehozását. Miután azonban erre nem válszolt, kérésünkkel most már a polgármester úrhoz fogunk folyamodni és arra fogjuk kérni, hogy az ő vezetése alatt mint egyenrangú fél vegyünk részt ily általános jellegű ünnepélyek megrendezésében.

Egyébként nagyon sajnálom, hogy nyílt levelem szellemét félreértelte; mert, ha minden egyes pontot alaposabban átgondolni ideje lett volna, bizonyára nem vágta volna a fejéhez kilencszerszer azt, hogy valótlan az amit állítottok.

Kérem őt, hogy ebben lássa okát annak is, hogy jelen cikkemben talán kellemetlenebb hurokat pengettem itt-ott, mint szerettem volna, de nagyközönség előtt tartoztam ezzel ne-hogy azt higgye bárki is, hogy takarodót ívok.

Azzal a vitával kapcsolatban, hogy *Vitéz Horváth Kázmér dr.* a múlt számunkban letagadott kifejezéseket használta e vagy sem, *Darabos László* munkatársunk egyik hive, nem volt rest néhány embert megkérdezni. A kérdések a következőkre szóltak:

1. „... itt álltam és követeltem a Felvidék visszacsatolását“.

2. „... elfogadjátok e határozati javaslatomat? “

3. Ily értelmű kijelentést is tett: „összefogtam, segítségessé tettem Mohács város közönségét.“

A város intelligenciája köréből is már számosan határozott igennel feleltek a kérdésekre és ezt aláírásukkal is megerősítették. Mindenesetre az aláírásokat még folytatják, hogy annál erőteljesebb legyen a valótlanak nyilvánított kifejezések valósága.

## „Magyar magyarért“ akció eredményei.

E hó 10-éig a kiadott határ-időig a beltürelten a következő összegeket gyűjtötték.

O. M. K. E. gyűjtése 1618 pengő, Németh Ferencné 289 60 P, Lehmann Lajosné 15 70 P, Kuzmics Ferencné és Schmidt Lajosné 202.38 P, Jahoda Józsefné és Zala Györgyné 85 16 P, Major Lászlóné, Mohos Józsefné 167.30, Bartókné Vő Erzsébet 72.10 P, Szollárné Kósza Mária 10.88 P, Lang Jánosné 49.48 P, Lang Jánosné 16 80 P, vitéz Horváth Kázmérné, Simon Vendelné 112 80 P, öz. Lippó Jánosné és öz. Mayer Vilmosné 405.10 P, Lielli Istvánné, Huber Ferencné 140 P, Sereg Erzsébet 160 90 P, Alföldi Anna 17.10 P, Král Mária 8.50 P, Sipos Lajosné 8.90 P, Terék Anci 9 90 P, Kriezser Katica 11 30 P, Koller Etelka 5.10 P, Lauer Etelka 18.70 P, Keész Teréz 23.20 P, Róka Lajosné 6 20 P, Puppí Dezső 13.30 P, Cfra Sándorné 9.80 P, Szeidl Jánosné 24.30 P, Hegedűs Istvánné 9.50 P, Dallos Vendelné 3.70 P, Dallos Vendelné 34.30 P, Seregly Lászlóné 5 P, Kriezser Katica 10.70 P, Dr. Berger Józsefné 45 70 P, Mohács város tisztviselői 143.42 P, Mohácsi Selyemipar R. T. tisztviselői és alkalmazottai 100 P,

A szerdai football mérkőzés 10.81 P, vitéz Szőnyi Alajosné 15.50 P. Csütörtök estig befolyt 4087.05 pengő.

Az elszámolás Schmidt Lajosné megbízásából Kuzmics Ferencné és dr. vitéz Horváth Kázmér végezte, aki végén megköszünzte a hölgyek közreműködését.

A gyűjtők megható jelenetekről számoltak be Ezek szerint a legnagyobb adományt egy Árok utcai szegény asszony Timár Antalné adta, aki utolsó tiz fillérét nyújtotta át az akciónak. Hat gyermeke van.

Kuglics Mihály kerékgyártónak szintén nem volt pénze és ezért két kocsikereket adott az akciónak 24 pengő értékben.

Példátadón áldoztak a kereskedők, az egyes vállalatok is. A legnagyobb adományok: Alt Gyuláné 300 P, Mohácsi Takarékszövetkezet 200 P, Délbaranyai Bank 150 P, Vida Dezső és Béla 100 P, a Selyemgyár munkásai, alkalmazottai 100 P, Mohács Város tisztviselői 143.42 P.

Ezenkívül sok mázsa buza és kukorica is befolyt, amelyet a város értékesíteni fog.

Zászlókat adtak: az izraelita elemi iskola, Rosenthal Lajosné 2 drb. zászló, Fazekas András 1 drb. zászló. Valamennyi zászlót és a természetbeni adományokat is Lévára küldjük, mert ez a város Mohács részére kiutalt város.

A város által gyűjtött pénzübeli adományok is oda kerülnek.

## Nyílt levél.

Igen Tisztelt Szerkesztő Úr!

Engedje meg, hogy nb. lapjában folyó hó 13 án megjelent nyílt levélre, amely nemzeti Vitéz dr. Horváth Kázmér urnak szólt, alulírottak válaszoljunk s egyben tisztelendő *Darabos László* urnak, mint a Legényegylet elnökének, a leghálásabb köszönetünket fejezzük ki.

Kedves Tisztelendő Urunk!

A nemzeti urnak címzett cikk tartalmát teljes száalékban a magunkévá tesszük s úgy érezzük, hogy e város sokezer lakója, öregje, fiatalja gondolatát tárta fel e cikk, mert mi akik ezeken a gyűléseken résztvettünk, megbotránkozással távoztunk azon gyönyörű nemzeti ünnepélyről, amely nekünk magyaroknak kell, hogy felejthetetlen legyen. Megbotránkozással kellett hallanunk, hogy a mai nehéz időkben akad egy tisztviselő, ki a dicsőségtől megittasodva, felelőtlen szavaival, mint az Adria és a Lajta, kockáztatni meri a magyar nemzet jövőjét és magánál nagyobb nem ismerve, mindenkit a háttérbe téve, javaslatait terjessze elő.

Mi, ha nem is vagyunk a vitézi széknek tagjai, de bizonyára vagyunk mi is olyan jó magyarok s mi is szeretnénk, ha nem is jobban, de annyira feltétlen, viszonlatni a régi Nagymagyarországot és határait, mint a Nemzeti Úr!

Azért Tisztelendő Urunk fogadja hálás köszönetünket, mert sok ezer lélek szívének őszinte érzelmét és gondolatait méltóztatott tolmácsolni e nyílt levél megírásával.

Tömerdek  
fény-  
csékély  
pénzért!

**TUNGSRAM  
KRYPTON**



Dékány István, Halász Ferenc, D. Kiss János, Pávkovits György, Küllösi Sándor, Kálenics József, Varga Pál, Odry András, Özvegy György, Mudlicz József, Molnár János, Molnár Pál, Szeibold Antal és még sok aláírás.



## Főispán Úr!

Ismeretes, hogy *Jaross Andor*, a *Felvidék minisztere*, nem engedi „kegyelmes urnak“ szólítani magát, hanem mindenkit megkér, hogy egyszerűen „miniszter urnak“ szólítsák.

Ez az új mentalitás új szint, új hangot hozott a Felvidékkel, a címkországokkal még mindig agyonterhelt, régi országba és országszerte kellemes viszhangot kellett.

A napokban aztán éppen *Baranyából* hallottuk a folytatását ennek az esetnek s — reméljük — nem követünk el indiszkréciót, ha elmondjuk.

Történt ugyanis az, hogy egy környékbéli községben P. Juvenál, pécsi ferences házfőnök, mondotta el, hogy Pécs város főispánjánál dr. *Nikolics Mihálynál* volt dolga s amikor méltóságos főispán urnak szólította, *Nikolics dr.* arra kérte, maradjon csak egyszerűen a „főispán úr“ megszólításnál.

Az új magyar élet fakadását látjuk ezekben a megnyilatkozásokban új, egyszerűbb, de becsületesebb magyar jövő elkövetkezését és ezért a krónikás hűségével örökítjük meg mindazokat, akik elsőnek indultak el ezen az uton.

— Adventi est a Legényegyletben. Folyó hó 27 én, vasárnap este tartja a Legényegylet ezidei első adventi estjét. Az ifjúság szavalatai és énekszámai mellett az est legkiemelkedőbb pontja *Solymár György*-nek a legényegyletek budapesti országos főtitkárának a beszéde és *Ha majd a Kárpátok megindulnak* c. szinelőadás lesznek. Az este az egylet vezetősége szeretettel meghívja összes tagjait és barátait, azzal a kéréssel azonban, hogy gyerekeket senki se hozzon magával, mert a legújabb tűzrendészeti rendelet szerint összesen 340 ülő és állóhely áll rendelkezésünkre, amelyeket természetesen a felnőttek számára kell fenntartanunk, hisz az érdeklődés máris oly nagy, hogy takarékoskodnunk kell a helyekkel.

— 25 éves házassági évforduló. Szerdán, nov. 23. ülték meg *Stranczinger Sándor* kereskedő és neje házasságuknak 25 éves évfordulóját. A jubiléus házaspárt a szép családi ünnep alkalmával igen sokan keresték fel szerencsekívánataikkal.

— Áthelyezés. A kir. törvényszék elnöke dr. *Lippó László* joggyakornokot a szekszárdi kir. törvényszékhez helyezte át. Az előléptetészámba menő áthelyezés dr. *Lippó* mohácsi baráti körében örömet keltett.

— A „Gellérthegyi kaland“ Budapestben és Debrecenben. *Csongor Béla* és *Körösy Zoltán* nagyszerű operettje a „Gellérthegyi kaland“ sorra járja a nagy magyar városokat és lassan elérkezett Budapestre is. A napokban Debrecenben mutatták be órrási siker mellett, most meg Erdélyi Mihály szerezte meg színházai részére és sorra adják majd a Józsefvárosi, az Erzsébetvárosi és a Kisfaludy színház. A mohácsi szerző sikerét örömmel adjuk tovább s reméljük, hogy siker jelzi majd végig az utját a szép és értékes operettnek.

— Megszűnik a MFTR személyhajó járat. A MFTR igazgatósága közli, hogy a Budapest—Mohács személyhajó járatokat megszünteti. Budapestről Mohácsra az utolsó hajó november 30-án s viszont Mohácsról Budapestre december 2-án indul. Itt közöljük, hogy a DGT személyhajó járatai, valamint az expressz-hajó járatok is már megszűntek.

— Tanító kinevezés. A kultuszminiszter *Nyul Ferenc* tanítót a bácsalmási állami elemi iskolához kinevezte.

— Névmagyarosítás. A belügyminiszter megengedte, hogy *Braun Ervin* városi napidíjas családiját *Barlai* ra változtassa.

— Két állami kisegítő tanerő a szigetben. Még augusztusban hivta fel a vallás és közoktatásügyi miniszter a mohácsi Róm. Kat. Egyházközséget, hogy hajlandó-e 20 % al hozzájárulni két állami kisegítő tanerő fizetéséhez, azon feltétellel, hogy a két kisegítő tanítót a vallás és közoktatásügyi miniszter nevezi ki, viszont ő viseli ezzel szemben a tanítók fizetésének 80 % kát. A tanítók személyenként és havonként 100 pengőt kapnak. Az egyházközség annak idején ezen ügyet letárgyalta s mivel a miniszterium kiállításba helyezte, hogy az új iskolákhoz, az egyházközség választhatja meg a tanítókat, az egyházközség, a miniszterium egyébként kedvező ajánlatát, elfogadta. Amint értesülünk a vallás és közoktatásügyi miniszter most Sárhátra *Bácskai Ferenc*et Bajáról és Belső-Rihaba *Kókai Magdolna*t Kalocsáról, nevezte ki, állami kisegítő tanítónak. A sárhátai és belsőrihai kisegítő tanítók a választások lebonyolításáig egyelőre az újfoki és sárosi, új iskoláknál fogják a tanítást mint kisegítő tanítók, végezni.

— Üdvözlés Abesziniából. Kedves üdvözlés érkezett a Mohácsi Hírlap szerkesztőségéhez. *Miszér Jenő* mérnök, aki az olasz Abesziniában, Eritrea tartományában Massaná nagy villamosítási munkálatoknál dolgozik, küldte a Felvidék felszabadulása alkalmából. „Szívesen emlékszem meg a történeti napokban Mohácsról — írja — ahol hiszem úgy örülnek, mint mi itteni magyarok.“ A magyar öröm tehát eljutott mindenhova s abból a világ minden táján kivették részüket a magyarok.

— Adományok a „Magyar a magyarért“ akcióra. A Mohácsi Hírlap szerkesztőségéhez a következő adományok folytak be a „Magyar a magyarért“ akció javára: *Janotka Mihályné* P. 2, *Sárhátai iskola* P. 164, *Becker József* P. 1.

— Felvidéki operettbemutató Szegeden. A trianoni bilincsből fölszabadult Felvidék visszacsatolása sora ihletti az írókat, költőket, dalszerzőket. Szébbnél szébb virágok nyílnak a magyar nótafán. A szegedi Városi Színház e hó 18 án mutatta be a „Kiskomárom-Nagykomárom“ című magyar történelmi daljátékot, melynek cselekménye napjainkban játszódik le a Felvidéken. A darab szerzője *Kamjonkay Szemző István dr.* mohácsi földbirtokos, akinek „Idegyere rózsám“ c. operettje az év legnagyobb színpadi sikere és amely Budapesten e héten immár 200-adszor került előadásra. A „Kiskomárom-Nagykomárom“ főpróbájára Szegedre utazott a rádiótársaság igazgatója is, aki a nagy közönségsiker hatása alatt a színház vezetőségével közölte azt az óhaját, hogy a darabot a rádióműsoron kívül már e hét folyamán kívánja közvetíteni.

— A Mohácsi szabadliceum megnyitó előadása. A szabadliceum ez évben december hó 1-én tartja megnyitó előadását, amelyen *Patócs József* polgári iskolai hittanár beszél. Az ez évi előadók között találjuk többek között *Dénes Gizella* és *Babay József* írókat, akik a záró előadásban fognak szerepelni. A decemberi program keretében *Linder Ernőné*, *Zsabokorszky Jenő* és a világhírű *Molnár C. Farkas* építész szerepel előadóként.

— Elégett a tüzoltó autó. Mint lapzártakor értesülünk Pécsen a Juhász garázs kigyulladt és több autó elégett. Közülük volt a készülő mohácsi tüzoltó autó is.

— Gazdaggyűlés Mohácson. A vármegye aranykalászos gazdái által megindított gazdamozgalom nem maradhatott szűk keretek között. Ahhoz csatlakozni kívántak azok a fiatalabb gazdák is, akiknek még nem állott módjukban a téli gazdasági iskolákat látogatni és ott, a mai fejlett gazdálkodás tudnivalóit elsajátítani. Bár ezek a gazdák is hívei a modern földmívelésnek, a nemességű állattenyésztésnek, a beltérjes gazdálkodásnak. Az elmúlt hetekben Szentlőrincen és Szabadkénél voltak szervező gazdaggyűlések, ahol nagyszámúban vettek részt a gazdák és mindkét helyen vitéz *Patacsi Dénes* országgyűlési képviselő, *Kis Tóth József* megyebiztosági tag is felszólaltak. Jövő vasárnap Mohácsra kerülnek a szervező munka kiváló uttorói *ifj. Bernath Gyula*, *Pekori József* és *Vörös Vince* aranykalászos gazdák. A gazdaértekezlet rendjét jövő számunkban ismertetjük.

— Jómódu rokkantak — mondjanak le a rokkantdíjról. Egy olvasónk kérte fel szerkesztőségünket arra, hogy tegyük szövé a alábbiakat. A hadirokkantörvény ugyanis a járadék megállapításánál nem tesz különbséget a jómódu, vagy jójövedelmű hadirokkant és a szegény között. A járadékot mindenkor a munkaképesség csökkenésének megfelelően állapítják meg mindenkinek. Így aztán igen jómódu és jóvedelmű hadirokkantok kapják a járadékot, anélkül, hogy erre valóban rászorulóknak és arra szükségük lenne. Olvasónk maga is havi 16 P. járadékot kap. Javasolta az, hogy a jómódu rokkantak — jogaik épségben tartásával — mondjanak le a szegényebb rokkantak javára járadékaikról mindaddig, amíg arra szükségük nincs. Ha aztán sorsuk úgy fordulna, hogy ők is rászorulnának, akkor ismét felvehessék. Az ötlet mindenestre nemes gondolkodásra vall és ajánljuk mások figyelmébe. Egyébként olvasónk, ha ez nem is történik meg majd általánosan, a maga részéről mindenkor jótékony célra szándékozik fordítani a kapott járadékot.

## Új típusú rádiók

### KNITTL FERENC

#### rádió szaküzletében

Eladás. Csere. Javítás.

— Pályázat az új körorvosi állásokra. Megírtuk, hogy a belügyminiszter 13 új körorvosi állást szervezett meg Baranya vármegyében. A belügyminiszter most újabb rendeletet adott ki ebben az ügyben s az új állásokra pályázatot hirdetett meg, havi 200 P. fizetéssel. A pályázati kérvényeket az Orvosi Közlönyben való megjelenése után legkésőbb 15 nappal kell benyújtani.

— Mezőgazdasági bizottsági gyűlés. Mohács megyei város és a mohácsi járás mezőgazdasági bizottsága folyó hó 26-án szombaton délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében tartja őszi rendes közgyűlését. A tagokat ezután is meghívja és elvárja az elnökség.

— Megverték a csökkentett világítás alatt. Kedden este a csökkentett világítás idején a II. Lajos utcában ismeretlen tettesek megverték *Szakács Lajos* gép-mester tanoncot. *Szakács* az ismeretlen tettesek ellen megtette a feljelentést a rendőrségen. — Ezzel kapcsolatban rá kell mutatnunk, hogy a csökkentett világítás alatt — korom sötét volt. Ugy tudjuk, hogy ennyire a rendelet sem írja elő az elsötétítést, amely tulajdonképpen csak előkészület és kisebbfokú világítást megengednek. Az új gyakorlatig van elég idő olyképen előkészíteni a villanyvilágítást, hogy az csökkentett legyen, de ne teljes sötétséget okozzon, mert féltő, hogy hasonló, vagy még rosszabb esetek fordulnak elő.

— Egyelőre elhalasztják a leventék felvidéki látogatását. Megírtuk, hogy a leventék egy százada készül a felszabadított Felvidékre, hogy Munkács város leventéinek zászlót vigyenek. A zászló már teljesen készen van és a Mihólek divatárkereskedés kirakatában van közszemlére ki téve. Gyönyörű szép zászló s méltó ahhoz a küldetéshez, a mely elviszi innen Munkácsra. Sajnos, közbejött akadályok miatt, a leventék látogatását egyelőre el kellett halasztani, de hamarosan kitűzik az indulás napját.

— Egzaltált ember volt a pécsi öngyilkos. Lapunk múlt számában megemlékezünk arról a borzalmas öngyilkosságról, amellyel *Velovszky Aladár* pécsi lakos vetett véget életének. Az öngyilkosság okának felderítése érdekében megindított nyomozás megállapította, hogy *Velovszky* nak Pécsen kisebb üzlete van s hazuról kerékpáron távozott el azzal, hogy bevásárlásokat vegyen az üzlet részére. Mohácson a Viola szállóban szállt meg. Szerdán este egy ismeretlen fiatalember hozta be a Viola szállóba, aki előadta, hogy *Velovszky* a Dunába ugrott és ő mentette ki. A csuromvíz öngyilkosnak segített levetkőzni, befűtötték a szobájába és a ruhát megszáritották. Az ismeretlen fiatalember ezzel eltávozott. *Velovszky* másnap elment a szállóból és este követte el borzalmas tettét. A rendőrség értesítésére családja Mohácsra érkezett, akik szerint *Velovszky* egzaltált lelki ember és már ezelőtt öt évvel is öngyilkos akart lenni. Egyébként most sem volt semmi különösebb oka az öngyilkosságra.

— A mohácsi kereskedők a „Magyar a magyarért“ akcióról. Az OMKE mohácsi választmányja elhatározta, hogy tagjai között gyűjtést rendez a „Magyar a magyarért“ akcióra. Az elhatározás igen lelkes fogadtatásra talált a tagok között s már ott a választmányi ülésen azonnal 650 pengőt ajánlottak fel. A gyűjtés végeredményben 1618 pengőt eredményezett. Adakoztak a következők: Délbaranyai Bank R. T. 150 pengőt, Vida Béla és Dezső 100 pengőt, Freund Sámuel Fiai 70 pengőt, Popper Sándor, Bauer Károly, Weiller Zoltán, Vida és Schwarcz cég, Kramer Antal és Fiai, Vajda Sándor, Dragodán Gyula, Roheim Jenő, Trebitscher Imre, Klein Ferenc 50—50 pengőt, Fridrich Oszkár, Berger József, Frank Samu, Halász László, Molnár Lajos üzlet 30—30 pengőt, Abonyi és Barta, Káldor Oszkár és Fia, Rosenthal Lajos 25—25 pengőt, Káldor Testvérek, Meltzer Emil, Fischer Ignác, Schleich Ferenc, Polák Róbert, Róna Fülöp, Szieberth Ferenc, Bachrach és Fia, Stranczinger Sándor és Ivsovics Ferencné 20—20 pengőt, Rosenthal László 15 P t, Gutmann Manó, Jakobovics Jakab, Klein Mórné és Fia, Guttman Lajosné, Szabényi Andor, Pap József, Spuller Mór, Kolos Béla, Fuchs Jenő, Kubatov György, Suput Mihály, Molnár Béla, Futura tisztviselői, Freund cég alkalmazottai, Bader György, Varga Ferenc, Petricsevics Lajos, Ornstein Ferenc, Schwarcz Géza, Zsuzsits István, Hoffmann Arnold 10—10 pengőt, Vogel Béla, Vida Béla és Dezső cég alkalmazott 6—6 pengőt, Magáth Ferencné, Mohai János, Szűcs József, Sós György, Breuer Pál, Baneth Ármin, Somogyi autószerkezet, Ehrenfeld Antal, Tanner Elek, Vitéz Tóth Sándor, Kálmán József, Szász és Társa, Duna szállítási vállalat, Klein Miksa, Molnár János, Berger M. és Társa, Steiner Imre 5—5 pengőt, Dákbóli, Czizler Jakabné, Poszt János, Glancz József, Mailsis Mór, Berger Jenő, Laufel Ignác, Mailsis Mórné 3—3 pengőt, Kramer Sándor ékszerész, Balogh Pál, Vorisek Lajos, Walter Jenő, Mautherné Spuller Margit, Tertinszky Gyula, Kaufmann Sándor, Léderer Jenő, Petrin Imre, Porgányi László, Iszl Simon, Schnepf Antal, Tóbel Jné 2—2 pengőt, özv. Varga Jánosné 1 pengőt.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1938. évi nov. hó 18 tól 1938. évi november hó 25-ig. *Születések:* Jachtsitz János György, Aják Mária, Husi István, Hóhner József, Amon Katalin, Gungl László, Balla István. *Házasságkötés:* Schot János és Hajmási Terézia, Stark István és Marosics Magdolna, Vencel Viktor és Spitz Teréz, Schreiber Lajos és Roit Mária.

*Halálos:* Kottl István 23 éves, Velovszky Aladár 34 éves, özv. Kis Vincze Mózesné 77 éves, Kárány Ferenc 70 éves, Katima István 80 éves, Gungl László 1 napos, Mutschler Ferenc 56 éves, Schmidt Lajos 73 éves.

**HIRDESSZEN a Mohácsi Hírlapban.**

## December elsejére marad el a légoltalmi gyakorlat.

A honvédelmi miniszter rendelete alapján a mohácsi légoltalmi parancsnokság légvédelmi gyakorlatot rendelt el Hétfő este 6 órától kezdődőleg, majd kedden este légvédelmi készültséget.

A rendelkezés értelmében hétfőn este már sötétség borult a városra, mert a csökkentett világítás alig adott kis pislákoló fényt a városra. A sötétség folytán az utcáról eltűntek a sétálóik is és már este 8 órakor teljesen néptelen volt az utca. Kedden még nagyobb sötétségbe borult a város, mert a nap folyamán a villamosmű is hozzákészült technikailag. Már az estéli órában olyan sötét volt, hogy az utcán sétálók majd egymásnak mentek. Fokozta ezt a borús időjárás is.

Kedd este fél 7 órakor újabb távirati rendelkezés jött, amely beszüntette a légvédelmi készültséget és a légvédelmi gyakorlatot december 1-re halasztotta. A villamosmű emberei azonnal hozzáláttak a város kivilágításához és este 8 órára már sokkal barátságosabb fényben usztak ismét az utcák. A sétálók vigabban járták a korzót, mintha fellegzettek volna az emberek s mintha tényleg veszély múlt volna el, pedig csak kezdődő gyakorlatról volt szó.

A rövid kis előkészület is azonban tapasztalatokat hozott. A legfontosabb az a megfigyelésünk, hogy az emberek általában még mindig nem ismerik a rendelkezéseket és ezért nyoma tékosan felhívjuk mindenki figyelmét, hogy figyelmesen olvassa el a hétfőn és kedden kiadott hírdetményeket. A magunk részéről röviden megismétljük, hogy a légvédelmi gyakorlatnak három fázisa van.

Az első az, amikor a készültséget elrendelik és életbelép a csökkentett világítás. Ilyenkor az utcán is csökkentik a világítást, tehát minden olyan fényt, amely kiszűródik az utcára csökkenteni kell.

A második része a riadó. Ezt a sziréna szaggatott bugása jelenti. Ekkor minden világítás teljesen megszüntetendő.

A harmadik a veszély elmúlását jelentő két perces harangzúgás, amikor ismét teljes világítás áll be az utcán és használható üzletben, lakásban is.

A részleteket a hírdetmények közlik s annál inkább mindenki már most tanulmányozza át, hogy aztán a december 1-én kezdődő többnapos gyakorlat alatt mindenki tudja, hogy mit kell tennie.

— Rovottmultu csavargót fogott el a csendőrség. A mohácsi szigeti csendőrségnek sikerült egy többszörösen büntetett, idegen állampolgárságu csavargót elfogni. *Csatlós Mátyás* romániai illetőségű csavargó a szigeten és a környéken több lopást követett el. Amikor a csendőrség elfogta, mintegy husz lopást ismert be, de még több is terheli a lelkét. Bünlajstromát most állítják össze.

## SPORT.

Pécsi SC—MTE II. 2:1 (1:1)

Mohács. II. o. bajnoki. Vezette: Dr. Csongor.

Bajnoki mérkőzés a 1938-as évben már nem lesz Mohácson. Ez volt az utolsó. A játék is az volt a hidegre vált időben a nézők nem tudtak felmelegedni, az ilyen langyos játéktól a játék képe általános mohácsi fölény, pécsi védekezés, hibás taktika a hazaiak részéről és rossz játékvezetés. Az MTE a 90 percből, legalább 80 percen át volt érezhető fölényben, mégsem győzött. Több oka is van. Első a pécsi veterán Hoffman kapus nagy-szerű védeke, a remekebbnél remekebb labdákat tette ártalmatlanná. Ő nyerte meg Pécsnek a mérkőzést. Második, a mohácsiak nem tudták eljuggé szíjelhúzni a kapuja előtt tömörülő pécsi védelmet. Harmadik oka, az előrehuzódott MTE védelem rossz helyezkedése, melynek köszönhető a bekapott két gól, mely előtt zavartak voltak. A játék vezetői is sokban hibás működése, károsan befolyásolta az eredményt, hiszen a pécsiek kiegyenlítő gólja is szabálytalan körülmények között jött létre. Ilyen mérkőzést nem lett volna szabad elveszteni. Reális eredmény 6—7 gólos MTE győzelem lett volna minden túlzás nélkül. Az MTE csapatában az I. csapatból Werner, Németh és Kertész, míg a »régiek« közül Paróczy és Kovácsovits áll csatasorba.

A pécsiek szürke együttes. A pályán sokan a játékról teljesen elfelejtkeztek és egymással vitakozva, veszekedve valóságos hangverseny rendeztek, mely a nézőknél meglehetősen visszahatást váltott ki. Győzelmük ajándék, hiszen nagyon alárendelt szerepet vittek ezen a mérkőzésen. Kitűnt közülük Hoffman és a balhátvéd A mohácsi csapatból Werner és Kertész emelkedett a többiek fölé. A bíró játékvezetéséből nem szerezne doktorátust.

Németh indítja a labdát és támadásban is marad az MTE. A 10 pben Kovácsovits rug szép szabadrugást. Németh fejfel Kertész elé teszi, aki védhetelelenül rugja a hálóba 1:0 Három perc múlva egyenlít a PSC helyett a bíró. A labda vonalon kívül kerül, a bíró kapukirugást jelez, az ötörsre letett labdát Nagy a pécsiek csatára a hálóba rugja, mielőtt még játékba hozná. A bíró általános megrökönyödésre elismeri a gólt 1:1. Nagy tévedés. (Szünetben magyarázatot kért e sorok írója a bírótól, aki szerinte, azért illett gólt, mert a labda még nem volt vonalon kívül! Akkor miért ítélt már előzőleg kapukirugást?)

Ettől kezdve a bíró teljesen megzavarodva ítél, ami a nézőtérben heves kifakadásokat vált ki ellene a 20. perc táján Simon a vonal előtt ideges. Majd meg Kertész és Werner lövését üti ki a kapus, szöglet lesz, melyből Kertész fejfel fölé.

Az MTE az úr, gólt azonban nem lőnek. Kálmán lába megrándul és már nem teljesértékű harcos. A PSC sehol. Az utolsó percekben azonban mintha ma-

gukhoz térnének, vezetnek is 1—2 támadást, eredmény nélkül.

Szünet után továbbra is az MTE az úr. De mintha elfelejtették volna, hogy a játék célja a gól. A 8. pben Werner, 6. pben pedig Simon hibáz. A 14. pben az élénk Werner lefut, bead, a kapus felugorva fogja, Kertész ott terem, de a labda helyett csak ő kerül a hálóba. A 22. pben Werner váratlan éles lövését Hoffman legjobb napjaira emlékeztetően védi. Most kezd támadni a PSC és a nagy MTE fölény eredménye — pécsi gól. A védelem hibás és Szabó közlelő 2:1. Rögtön utána egyenlíthetne az MTE, de Simon szélesen térdrel nyomja egy lépésről lécc fölé a labdát. Most már hiába evőlködik az MTE, a pécsiek mind védekeznek, vagdossák a labdát, csak el a kapus elől jelszóval. Sikerül is nekik az, amit ők sem reméltek s amelyen tavaszig csodálkozhatnak velünk együtt.

Vasárnap az MTE I. csapata a Mohácson állomásozó katonákból összeállított csapat ellen játszik barátságos mérkőzést d. u. 2 órakor.

### SPORTHIREK.

Mint már jelentettük az MTE—Bácska mérkőzést, melyet az MTE 1:0-ra nyert meg, a Bácska megóvta, az óvást a szövetség elutasította.

### A bajai osztály eredményei:

Bácska—BTK 5:4 (3:4)  
KSC—BMOVE 1:1 (1:1)  
BTSE—NSE 3:1 (1:1) NSE 9 emberrel játszott.  
TSE—BSE 4:3 (2:2) TSE 10 emberrel állt ki.  
DVSF—BMTE mérkőzést a bajaiak lemondták

— Mohácsi Torna Egylet és a Leventé Egyesület magyar a Magyarért akciójára rendezett futball mérkőzésen felülfizettek: Alt Bőrgyár Rt. 10 P, Dr. Mihályfi István 7 P, Fazekas András 5 P, Frídrieh Oszkár 5 P, Dr. Schwartz Béla 4 P, Szász István és Károly, Rosenthal István, Léhmann Károly, Dr. Langer Lajos, OrNSTEIN Ferenc Seizid László 2—2 pengőt, Geringer Ferenc, Gergely Aladár, Berger József, Inkey százados, id. Pap József, Pamlényi János, Pacsay László, Sziberth Ferenc, özv. Pauer Ferencné, Zeitvogel Vilmos, Kovács István, Ritter Jenő, Palotai Gyula, Frankl Miklós, Supt Mihály, Hemrich Ottó, Dr. Horváth István, Vitéz Hajdár József, Rátkai István, Baráth Ferenc, Faragó Gábor 1—1 pengőt, Rosenthal László 80 fill., Thür János, Tihanyi István, Ehrenfeld Géza, Krausz József, Lang János 30—30 fillért, Sifkovszky Lajos, László Mihály, Gauzer Ilona, Nádor Józsefné 20—20 fillért, ij. Lang Aladár 10 f, N. N. 80 f, N. N. 50 f, N. N. 40 f, N. N. 30 fillért, mely összegeket köszönettel nyugtazzák.

— Vásári kimutatás. A folyó hó 12-én, hétfőn tartott országos vásárra csak lovakat volt szabad felhajtani a zárlat miatt. Felhajtott összesen 1700 darab ló, ebből eladtak 101 darabot.

— Pályázat mohácsi végrehajtói állásra. Az igazságügyi miniszter a mohácsi kir. járás-bíróságnál üresedésben levő végrehajtói állásra, december 2-iki határidővel pályázatot hirdet.

— A villamosmű igazgató-sága értesíti a város közönségét hogy a hálózat javítása miatt folyó hó 27-én vasárnap reggel fél 7 és 9 óra között az áramszolgáltatás szünetel.

## Eladó

a Vágóhid u. 3. sz. ház felvilágosítást ad

Dr. Schmidt Miklós ügyvéd.

## Sertésvágást

vállal

**BARACZ ISTVÁN**

hentes mester

Kölcsey u. 2. és Perény u. 43.

## Gyógy- és divatfűzőt

kivánság szerint megfelelő készit

**Till Borbála**

gyógy- és divatfűzőspecialista, Mohács, Király ut 11.

## Eladó

egy üzlet berendezéssel együtt.

Cím a kiadóban.

## ALÁGYUJTÓ PAPIROS

kapható

FRIDRICH nyomdában

## Vendéglősök figyelmébe!

Papirszalvéta, minden nagyságban és árban legolcsóbban

kapható:

**FRIDRICH OSZKÁR**

könyvkereskedésében

Mohács.

Felelősszerkesztő:  
**BÁN ANDRÁS**  
Laptulajdonos és kiadó:  
**FRIDRICH OSZKÁR**

## Márkás szólámpák

gyári garanciával  
5—25 wattig . . . P 105  
40 wattos . . . P 120  
kapható

**Popper Sándor**  
gépraktárban, Mohácson.

Ugyanitt legújabb típusú  
**Philips rádiók**  
takarékkulccsal és a közismert  
legjobb gyártmányú

**Csibi kályhák**  
legolcsóbban szerezhetők be,  
kedvező részletfizetésre is.

5 szobás modern utcai lakás  
kiadó bővebbet

Schmidt Malom.  
Telefón 15.

Szabadkézből eladó

**1200 □-öl szőlő,**

fele részben új ültetés, az  
iskola közelében, présházzal  
és felszereléssel együtt.

Érdeklődni lehet:

**Halász u. 17. sz. alatt.**

Mohács megyei város polgármesterétől.

751/1938. sz.

### Hirdetmény.

A városi bérház DORN-féle üzlet-  
helyiségének bérbeadására pályázatot  
hirdetek. A bérlet félévi kölcsönös fel-  
mondás kikötése mellett *folyo évi*  
*december hó 1-től* vagy bármely ké-  
sőbbi időponttól kezdődhetik. Zárt,  
írásbeli ajánlatokat az évi bérösszeg  
megjelölésével *folyo évi november*  
*hó 30-án déli 12 óráig* a polgármes-  
teri iktatóhivatalban kell beadni.

Mohács, 1938. november hó 24.

Vitéz Szőnyi Alajos sk.  
polgármester h.  
tanácsnok.

Megjelent a  
legújabb  
Téli Menetrend

kapható:

**Fridrich Oszkár**  
könyvkereskedésében.

**Jókai Mór utca 54 sz.**  
gazdasági ház  
**334 □-öl kerttel eladó.**  
Érdeklődni lehet  
**Baross utca 24. sz.**

A Jenő herceg u. 33. sz. ház,  
mely 1 utcai, 1 udvariszoba,  
2 konyha, istálló, sertésöl  
és mellékhelyiségekből áll,  
**szabad kézből eladó.**

Érdeklődni lehet ugyanott

**Privát sertésvágást  
vállal**

Marksz József  
Apponyi u. 18.

**Zefir kályha**

cseléd ágy eladó  
Cím a kiadóban.

Van szerencsém Mohács város mélyen tisztelt közön-  
ségét tisztelettel értesíteni, hogy saját házamban,  
**Szenháromság ucca 7. szám alatt**

## RŐFÖS ÉS DIVATÁRU KERESKEDÉST NYITOTTAM.

Ajánlom dúsan felszerelt raktáramat!

Legnagyobb választékban kapható; modern női és férfi  
divatszövetek, őszi- és télikabát kelmék, exkluzív selymek,  
vásznak, damasztok, menyasszonyi kelengyék, pouplin és  
zefir inganyagok, kanavász, mosó, barchent, selyemflanell,  
cord-, ruha- és montirbársonyok, paplanok, függönyök, sző-  
nyegek, valamint kész női és leányka kabátok. Gimnáziumi  
és polgári iskolai egyenruha kelmék állandó nagy raktáron stb.

Elsőrendű minőség!

Óriási választék!

Szolid, olcsó árak!

**Készpénzáron „Hitelforrás-ra” is!**

Vételkényszer nélkül tekintse meg legna-  
gyobb választékkal rendelkező raktáramat!

Vevőim szives figyelmébe ajánlom, hogy *női szabóságomat*  
folytatom továbbra is. Szakmába vágó munkát elfogadok  
hozott, máshol vásárolt anyagból is, ugyanakkor, termé-  
szetesen mindenkor örömmel szolgálom ki azon t. Vevőim-  
et is, akik a nálam vásárolt anyagot máshol dolgoztatják fel.

Szives pártfogásukba ajánlva magam és vagyok  
teljes tisztelettel

**MIHOLEK JÓZSEF**

TEXTIL- ÉS DIVATÁRUKERESKEDŐ. TELEFÓN 200.

**FIGYELEM!**

**Órát,** arany-ezüst ékszer a leg-  
olcsóbban vehet.

TÖRT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el

**Páncsitsnál**

Mohács Ujváros háza.

Javitást, vésést gyorsan és olcsón személyesen készítenek.

Ugyanott a világhírű **Tungstram égő, csillár,**  
**rádió és villanszerelési anyag** kaphatók.

**Piaci árak:** a szerdai  
heti piacon:

|                |       |         |
|----------------|-------|---------|
| Buza           | — — — | 20 20 P |
| Zab            | — — — | 16 50 P |
| Rozs           | — — — | 14.80 P |
| Árpa           | — — — | 17 50 P |
| Tengeri m. uj  | — — — | 11.20 P |
| Tengeri csöves | — — — | 8 80 P  |
| Bab            | — — — | 25.— P  |

1937. kih. 701/1 szám.

A m. kir. állami rendőrség  
mohácsi kapitányságának rendőri  
büntetőbírája az 1936. V. tc 11.  
§. 3. p. ütköző kihágás miatt  
Pécsi György ellen indított ki-  
hágási ügyben, melyben a vádat  
dr. Paschke Ferenc ügyészi meg-  
bizott Deák Andor szakképviselő  
borellenőrző bizottsági tag kép-  
viselte Mohácson, 1937. évi októ-  
ber hó 27 napján terheltek jelen-  
létében megtartott nyilvános tár-  
gyalás alapján a vád és védelem  
meghallgatása után hozom a  
következő

**ítéletet:**

I. r. Pécsi György terhelte,  
aki 1878. évb. rk. vallású, nős  
mohácsi születésű és lakos ma-  
gyar állampolgár, vagyonos, ven-  
dégglős foglalkozású, bűnösnek  
mondom ki az 1936. évi V. 11.  
§. 3. p. ba ütköző és e szerint  
minősülő kihágás miatt, melyet  
azáltal követtek el, hogy olyan  
ecetesedésnek induló bort, mely-  
nek illósvatartalma ecetsavban  
kifejezve 12 grammot meghalad,  
közfogyasztás céljára forgalomba  
hozott és ezért I. r. Pécsi György  
terhelte az 1936. V. 50. §. 3. p.  
alján a II. Bn. 4. § a alkalmaz-  
ásával 50 pengő pénzbüntetés,  
behajthatatlanság esetén a II. Bn.  
10. § a alapján 5 napi elzárásra  
ítélem el.

**Az elzárást terheltek ön-  
költségén kell foganatosítani.**

A pénzbüntetést az ítélet jog-  
erőre emelkedésétől számított 15  
nap alatt különbeni végrehajtás  
terhe mellett a m. kir. állami  
rendőrkapitányság pénztárába kell  
befizetni. Az 1936. V. tc. 55. § a  
alján literenként 70 fillér értékű  
69 liter kiöntés általi megsemmi-  
sített bor értékének 48 pengő  
30 fillérrel való megtérítését ren-  
delem el.

Kötelezem terhelte a Rbsz.  
210. §-ának 5. pontja alapján  
állami ellenőrzési díj a m. kir.  
földművelésügyi tárca javára a  
70000,936. I. A. 2. F. M. r. 67.  
§. alapján 20 pengő s a 70000/  
I. A. 2. 1936. sz. rendelet 68 § a  
alján vegyvizsgálati díj címén  
6 pengő megfizetésére.

Az 1936. V. tc. 54. §-a alapján  
elrendelem az ítélet kivonatának  
jogerőre emelkedése után Pécsi  
György terheit költségére a Mo-  
hácsi Hírlap c. hetilapban és a  
Vendégglősök Lapja c. szaklap-  
ban és a községi h'rdetési táb-  
lán való közzétételét.

A befolyó pénzbüntetések,  
térítési összeget, az elkobzott  
javak értékesítéséből befolyó ösz-  
szeget, az állami eljárási költsé-  
get, a vegyvizsgálati díjat a m.  
kir. földművelésügyi minisztérium  
„Szőlészet és borászat” bevételei  
számlája javára kell fordítani.

Kivonatos másolat hitelűl:  
Mohács, 1938. évi november  
hó 15 én.

**Gátszegi Géza**  
r. kezelő.